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   В рамках реализации соглашения о сотрудничестве между Правительством Свердловской области и Российским книжным союзом в период с 10 сентября по 24 сентября 2020 года проводится онлайн-исследование чтения в Свердловской области.
   Результаты исследования позволят выявить уровень читательской компетентности жителей Свердловской области, определить эффективность различных форм и методов в области поддержки чтения, а также определить основные факторы, препятствующие формированию и развитию потребности регулярного чтения.
  Участникам исследования предстоит ответить на вопросы, посвященные их собственной читательской активности, выбрать ключевые мотивы, побуждающие человека к чтению, а также основные препятствия, мешающие человеку читать больше.
Принять участие в исследовании может любой желающий старше 18 лет.
   Министерство культуры Свердловской области просит оказать информационную поддержку в проведении исследования, разместив информацию о нем на официальных сайтах учреждений в сети Интернет и социальных сетях.
Информация об исследовании опубликована на официальном сайте Министерства культуры Свердловской области (http://mkso.ru/readopros)
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