Эпидемиологи Управления Роспотребнадзора призывают граждан соблюдать меры профилактики ОРВИ

ОРВИ в Свердловской области за неделю с 9 по 15 ноября 2020 г. зарегистрировано 35866 случая заболевания ОРВИ (случаев гриппа не зарегистрировано), показатель составил 85,7 на 10 тыс. населения, что выше уровня эпидпорога по совокупному населению на 53,4%, выше уровня прошлой недели на 7,5%.
В г. Екатеринбурге за 46-ю календарную неделю зарегистрировано 15635 случаев заболевания ОРВИ, показатель составил 101,6 на 10 тыс. населения, что выше уровня эпидпорога по совокупному населению на 31,4%, ниже уровня прошлой недели на 2,3%.
Превышение среднеобластного показателя заболеваемости ОРВИ в 1,5 раза и более зарегистрировано в следующих МО: ГО Богданович, МО Пос. Уральский, ГО Сухой Лог, Артинский ГО, Режевской ГО. В рамках «дозорного» лабораторного мониторинга в лабораториях ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» за неделю обследован 36 человек на респираторные вирусы, выделены вирусы не гриппозной этиологии: риновирус, covid-19, метапневмовирус, аденовирус. 
Внебольничные пневмонии
За последнюю неделю зарегистрировано 4015 случаев внебольничных пневмоний, что выше уровня прошлой недели на 22% и больше среднемноголетнего уровня в 3,6 раза. Превышение среднеобластного показателя заболеваемости ВП в 1,5 раза и более в следующих МО: Каменский ГО, Волчанский ГО, ГО Дегтярск, Верхнесалдинский ГО, МО Город Каменск-Уральский, ГО Краснотурьинск, МО г.Среднеуральск, Нижнесергинский МР, ГО Верхотурье, Шалинский ГО, Полевской ГО, ГО Верхняя Тура, Ачитский ГО, ГО Верхняя Пышма, ГО Верхний Тагил, Ирбитское МО 
Прививочная кампании против гриппа в сезон 2020-2021 года.
В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача по Свердловской области «О проведении профилактических прививок против гриппа в Свердловской области в преэпидемический сезон 2020-2021г.г.» определена приоритетная задача в обеспечении 65% охвата населения профилактическими прививками против гриппа. В рамках НКПП планируется привить 2501112 человек, что составит 60% от численности населения региона, в т.ч. 761112 детей, 1740000 чел. взрослых.
По данным Министерства здравоохранения Свердловской области всего к 01.11.2020 г. в рамках выполнения Национального календаря профилактических прививок в регион поступило 717 564 доз вакцины для иммунизации детского населения (85,5% от заявки) и 1073850 доз вакцины для иммунизации взрослого населения (61,7% от заявки).
В целях своевременного выполнения планов вакцинации против гриппа в медицинских организациях Свердловской области сформировано 1256 прививочных бригад (в том числе 713 бригад, сформированных Свердловским областным медицинским колледжем), предусмотрена возможность работы прививочных кабинетов в выходные дни и вечернее время.
По состоянию на 13.11.2020г. в Свердловской области проведено 1833651 прививок (охват по области 43,89%). 
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Эпидемиологи Управления Роспотребнадзора по Свердловской области призывают граждан соблюдать меры профилактики:
- вакцинируйтесь от гриппа и пневмококковой инфекции
- правильно носите медицинскую маску в закрытых общественных местах
- минимизируйте социальные контакты   
- избегайте прикосновений к своему рту и носу
- регулярно и тщательно мойте руки с мылом или обрабатывайте спиртосодержащим средством
- соблюдайте социальную дистанцию
- по возможности сократите время пребывания в местах скопления людей
- регулярно проветривайте помещения
- ведите здоровый образ жизни.
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