Отчет по  воспитательной работе
    за III четверть 2021-2022 уч. г.

В III четверти воспитательная работа в нашей школе  проводилась согласно плану по следующим  направлениям:
1. Познавательная деятельность.
2.Обеспечение жизни и здоровья детей.
3.Работа с детьми девиантного поведения.
4.Организация досуга обучающихся.
5.Работа по оказанию методической помощи вновь прибывшим педагогам.
Отчеты по ВР за 3 четверть предоставили все классные руководители, кроме 5 класса. 
При организации  просветительской работы для родителей проведены следующие мероприятия: Общеобластное родительское собрание в режиме видеоконференции «Профилактика правонарушений среди школьников и студентов» - 45 человек, тест «Социологический исследование МО Свердловской области «Барьеры и мотивы для чтения» - 30ч., мониторинг исследование ИРО «Особенности УВР с детьми и семьями «группы риска» - 32 человека. 
Проведены родительские собрания, согласно планам ВР классных руководителей. Состоялась беседа с родителями перед весенними каникулами по теме «Безопасные весенние каникулы», вступал сотрудник ГИБДД старший лейтенант Минеев Ю.К.
 За время второй четверти были проведены классные часы по  темам, которые утверждены в планах работ по ВР классных руководителей.
Общешкольные мероприятия:
· Начальные классы: святочные гуляния, мастер –класс»Открытка для папы», «Широкая масленица», Квест-игра «В обороне», спортивно-развлекательная игра «Классные девчонки», выставка кукол-оберегов «Защити от лиха», Неделя русского языка».
· 1-8 классы приняли участие лыжной эстафете в память Анчутина Л.И.
· 5-9 классы «Армейский калейдоскоп».
· Поездки: 3-4, 7 классы Режевской минералогический музей (Минеева С.В., Зверева Е.Н., Кукарцева О.П.), 3-4 кл. – Музей в с.Черемисское, 8 -9 кл. Кунгурская пещера г.Кунгур (Воронов А.Е., Чепчугова К.С., Купцова Н.А.), 1-4 классы кукольный театр «Морозко» г.Екатеринбург.
·  Бабикова В.А. организовала  и провела библиотечные уроки, учитывая возраст и интересы обучающихся.
 За данный период есть участники и победители, которые приняли участие  в конкурсах и мероприятиях разного уровня: 
· 1-4 классы – онлайн-олимпиады на сайте УЧИ.Ру (дипломы, грамоты, сертификаты);
· Соревнования по ОФП 5-9 классы среди сельских школ (личные зачеты), мини-футболу пос. Озёрный – 2 место, по баскетболу с.Глинское – 4 место.
· Учащиеся принимают участие во всероссийских уроках «Проектория»; Урок цифры, «Блокадный хлеб», Урок Доборовольчества, 
· В конкурсе «Рождество Христово» - 1 место Уварова Д.
Проведена работа с обучающимися «группы риска» - 4 человека (беседа с социальным педагогом  и педагогом-психологом) все учащиеся вовлечены во внеурочную деятельность. Было посещены семьи учащихся – 10 семей, причины разнообразны: пропуски школы без уважительной причины, успеваемость и поведение на уроках. 
Классные руководители  приняли участие в вебинарах, семинарах,  Воронов А.Е. активное участие в конкурсах, разработке и печатание статьи, выступление на педчтениях.
Классные руководители  прошли курсы повышения квалификации на сайте «Единый урок.РФ»
Принимали активное участие в сотрудничестве с ДК, сельской библиотекой.
Все запланированные школьные мероприятия в плане воспитательной работы проведены. По итогам проведенных мероприятий выложена информация на сайт школы.

Зам.директора по ВР                                        / Е.Н. Зверева

