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ПОМНИТЕ!
ОТ ПРИРОДЫ ДЕТИ БЕСПЕЧНЫ И ДОВЕРЧИВЫ!

ВНИМАНИЕ У ДЕТЕЙ БЫВАЕТ РАССЕЯННЫМ.

ПОЭТОМУ, ЧЕМ ЧАЩЕ ВЫ НАПОМИНАЕТЕ РЕБЕНКУ НЕСЛОЖНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ, ТЕМ БОЛЬШЕ ВЕРОЯТНОСТЬ, ЧТО ОН ИХ ЗАПОМНИТ И БУДЕТ ПРИМЕНЯТЬ.

ВЫ ДОЛЖНЫ РЕГУЛЯРНО ИХ НАПОМИНАТЬ!

В соответствии с требованиями ст. 63 и 65 Семейного Кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном их развитии.

Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей (Ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ).
Сохранение жизни и здоровья детей - главная обязанность взрослых!
Территориальная комиссия Режевского района по делам несовершеннолетних и защите их прав

г. Реж, ул. Бажова, д.15, каб.335

Тел.(34364) 3-13-13
Уважаемы родители!
Летом с началом каникул, наших детей подстерегает повышенная опасность на дорогах, у водоемов, в лесу, на игровых площадках, в саду, во дворах. Этому способствует погода, летние поездки и любопытство детей, наличие свободного времени, а главное отсутствие должного контроля со стороны взрослых. Чтобы дети были отдохнувшими, здоровыми и живыми надо помнить ряд правил и условий при организации их отдыха:

· формируйте у детей навыки обеспечения личной безопасности, объясните правила, которые помогут сохранить жизнь;
· помните! Поздним вечером и ночью (с 22 до 6 часов местного времени) детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых;
· решите проблему свободного времени детей;

· плавание и игры на воде кроме удовольствия несут угрозу жизни и здоровью детей. Когда ребенок в воде, не спускайте с него глаз, не отвлекайтесь - подчас минута может обернуться трагедией;

· постоянно будьте в курсе, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место пребывания детей;
· убедите ребенка, что вне зависимости от того, что произошло, вы должны знать о происшедшем, ни в коем случае не сердитесь, всегда примите его сторону, объясните, что некоторые факты никогда нельзя держать в тайне, даже если они обещали хранить их в секрете;
· чтобы не стать жертвой или виновником дорожно-транспортного происшествия, обучите детей правилам дорожного движения, научите их быть предельно внимательными на дороге и в общественном транспорте;
· проявляйте осторожность и соблюдайте все требования безопасности, находясь с детьми на игровой или спортивной площадке, в походе;

· изучите с детьми правила езды на велосипедах, скутерах, мопедах, мотоциклах;
· обратите внимание на наиболее распространенные случаи пожаров из-за неосторожного обращения с огнем.
